

法网恢恢!警方29年不懈追踪擒获真凶

星报讯(记者 徐越蕃) 随着一阵急促的破门声,无为警方抓捕组成功擒获潜逃29年之久的命案在逃人员乐某木(公安部部督逃犯)。

1991年8月1日8时许,乐某木窜至原无为县尚礼乡的万某江家。乐某木因与万某江的女儿万某谈婚论嫁之事,与万某江发生争执。后在肢体冲突过程中,乐某木用随身携带的尖刀,朝万某江之子万某泽(时年18岁)腹部猛刺一刀,万某泽在送医过程中不幸死亡。

作案后,狡猾的犯罪嫌疑人乐某木快速潜逃。这一逃,就是整整29年,犹如“人间蒸发”一般。2020年,安徽警方启动命案积案攻坚专项行动以来,无为警方决定将追捕乐某木作为工作重点,专案民警先后奔赴6省12市、行程20000余公里开展相关工作。

8月11日,专案民警循线追踪至云南省昆明市,获悉乐某木可能化名“刘某中”,潜藏在昆明市官渡区一带生活。专案民警立即着手深入开展排查、比对、追踪等工作,最终确定乐某木活动轨迹和具体藏匿地点。经精

心组织、周密布置后,抓捕民警于8月12日中午在昆明市官渡区一间出租屋里,将潜逃29年零11天的乐某木抓获归案。

8月13日夜,专案民警安全将其从数千里之外的昆明市押解回芜湖市无为市。随后,专案组民警顶着烈日押解犯罪嫌疑人乐某木先后指认其当年的行凶现场、逃跑路线和藏匿自行车等地点。8月24日,无为市人民检察院依法对犯罪嫌疑人乐某木批准逮捕。8月25日,无为市公安局对其执行逮捕。

安徽省电气工程学校“开学第一课”主讲厉行节约



星报讯(方齐鸣 高桂莲 孙雨静 陈莹莹 记者 沈娟娟) 8月27日上午10:30,安徽省电气工程学校1100余名新生迎来开学第一课,其中50位师生代表齐聚多媒体教室,其余30个班级同步开主题班会,师生共上一堂“厉行节约,反对浪费”的开学第一课。

“我倡议,餐餐光盘,拒绝铺张,理性消费,打包带走,健康饮食……”随着学生代表的带头倡议,开学第一课正式开始。课堂上,老师为大家讲解了餐饮浪费的危害,国际国内粮食安全的形势以及对学生在思想和行动方面的指导做法,用生动的案例告诉大家树立节约意识的道理,强调学生们在校园的学习和生活方方面面都应该尊重劳动、厉行节约。“开学第一课只是开始,学校在新学期会将节约观念落实在学生的每一餐。”据学校老师朱杨介绍,光盘行动是个持续性的教育,学校定期开展的主题班会和德育课会让学生不断提高厉行节约的意识。

学校相关负责人表示,营造以勤俭节约为荣、以奢

侈浪费为耻的氛围,需要学校加强教育和管理。除了勤俭节约意识的教育,学校也注重对学生的劳动教育,鼓励学生参加校园内勤工助学活动,“通过劳动更能体会勤俭节约的意义。”“我从小在农村长大,见过农民种地的辛苦,也知道父母打工的不易,我们的生活费都来自于父母,所以我们要懂得珍惜。”19岁的鲁媛表示,听完这节课,她会从午饭开始,并带动身边的同学们“人走桌清”“餐餐光盘”。

校园内,橱窗里贴着宣传节约的海报,食堂门口陈列着关于拒绝浪费和健康饮食的展板,食堂和宿舍附近也悬挂着文明用餐的标语和横幅。到了午饭时间,学生们有序地排队打饭,并且在设置隔板的餐桌上就餐。“现在食堂早餐推出了半份早点,午饭鼓励按需打菜,免费加饭处也有专人引导防止浪费。”食堂相关负责人介绍。

少一些铺张浪费,多一些勤学励志。这是给学生最好的“开学第一课”。安徽省电气工程学校位于蜀山区西园街道七里塘社区,为了在辖区内真正贯彻厉行节约的意识,社区联合学校在校内积极开展宣传教育,落实相关举措。“我们也与辖区内的商务楼宇、餐饮饭店、企业食堂等保持密切联系,及时将政策传达,利用多媒体、公益广告和楼宇的电子屏等数字化推送方式,让节约的意识深入居民心中。”社区党委副书记方孝飞说。

合肥高新区 又一民生安置房项目开工

星报讯(张婷 记者 沈娟娟) 记者了解到,8月上旬,合肥高新区又一民生安置房项目城西桥家园C组团安置房项目完成施工招标,日前已正式开工建设,正在进行土方开挖及桩基施工。

城西桥家园C组团位于鸡鸣山路与燕子河路交口西南角,总建筑面积约28.5万平方米,包含15栋住宅楼,可安置房屋1876套,主要解决城西桥周边拆迁群众的安置问题。项目实施内容包括高层住宅楼及地下车库、社区商业等配套工程。

为加快推进复建安置点建设,让回迁群众早日入住新居,高新区重点工程管理中心提前谋划好城西桥家园C组团设计工作,今年4月份项目取得用地证后,立即组织施工招标,通过定期调度、联动推进等多种方式,较常规进度提速10多天完成施工招标,高效推进项目实施。

郎溪县:千亩连片红橡树 生态脱贫走新路

时下正值橡树生长旺盛期,郎溪县飞鲤镇龙塘村的千亩连片红橡树郁郁葱葱,工人们正忙着给橡树除草、施肥、浇水。

“红橡树适应范围广泛,而且秋季彩叶效果也非常出色。我们的橡树品种好,很受市场欢迎,每天都有顾客前来洽谈树木引种。”郎溪县彩枫农林科技公司负责人郑长水开心地说。“橡树树冠匀称,枝叶茂盛,可以改良土壤,也是城市提升绿地景观水平的首选品种。”郑长水介绍,公司引进的美国红橡树,不仅有较好的绿化效果,它的木材、种子、叶片等都是非常好的原材料,而且耐贫瘠、干旱,土地适应性强。

2015年初,在郎溪县委统战部、县工商联支持下,飞鲤镇积极开展乡村“一村一品”活动,彩枫农林科技公司在龙塘村流转了280亩土地,引进了美国红橡树树种。在中国林科院亚热带植物研究所、中国科技大学、省农科院专家的大力帮助下,经过反复试验,攻克了各种技术难关,引种成功,橡树成活率达90%以上。目前,全乡种植面积已扩大至2000亩,年产值有望突破1000万元。

红橡树生产基地不断发展壮大的同时,也带动了周边农户增收致富。农户可以通过基地务工、流转土地获得租金等多渠道增收。郑长水算了一笔账,农民把土地租给他们一年有800元的土地流转资金,另外,还可以在家门口就业,方便照顾年迈父母、子女就学。在基地干活,每天可以挣到120元以上的收入。59岁的村民高而昌告诉记者,自己和妻子因缺技术而致贫,他们把土地流转给基地的同时,基地传授他们种植技术,并聘用他们在基地务工,有了稳定的收入,顺利脱贫。在红橡树种植基地,像高而昌这样长期务工的村民有50多人,农忙时务工人员达百人以上,不仅有效地解决了附近农民工问题,还带动了该村8户贫困户脱贫。

□王恺 兰秀柏 杨红梅 曹开发

下月起,合肥这三类案件集中至铁路运输法院管辖

星报讯(记者 王玮伟) 8月27日,记者获悉,下月起,合肥市辖区内依法应由基层法院管辖的环境资源(及食品药品安全)刑事、民事、行政案件以及合肥市辖区内依法应由部分基层法院(包河区法院、庐阳区法院、蜀山区法院、高新技术产业开发区法院)管辖的破产案件、“执转破”案件及相关破产衍生案件将集中至合肥铁路运输法院管辖。将部分环境资源、食品药品安全、破产案件等易受地方因素影响的案件交同一法院集中管辖,这在我省法院历史上尚属首次,这意味着我省法院跨行政区划改革迈出了实质性的一步。

合肥市中级人民法院党组成员、副院长赵甄表示,环境资源、食品药品安全、破产案件政策性强、专业性强,对法官素质要求比较高。将合肥部分环境资源、食品药品安全、破产案件交给全省唯一一个专门法院合肥铁路运输法院集中管辖,既有利于优化专门法院建设,探

索跨行政区划法院改革,建立司法管辖与行政区划适当分离的制度,还有利于合理分配司法资源,更好地为法治合肥建设提供公正高效的司法服务和保障。对环境资源类案件进行集中管辖,有助于加大环境资源司法保护力度。对食品药品安全类案件进行集中管辖,有助于落实食品药品安全“四个最严”要求。对破产案件进行集中管辖,有助于提升办理破产案件的质量和效率,助力合肥成为“商家必争之地”。

据合肥市中级人民法院立案庭庭长张海青介绍,2020年9月1日之后,当事人如果提起上述诉讼,可以通过四种途径进行立案:现场立案、自助立案、网上立案、跨域立案。可以通过就近的各级人民法院进行跨域立案。在2020年8月31日之前,各基层人民法院已经受理但尚未审结的上述集中管辖案件,仍由已受理案件法院继续审理。

宿州市埇桥区一工地施工现场塌方 一女子被埋

星报讯(叶梦辉 权涛 记者 禹志强) 8月26日上午8点50分,宿州市埇桥区淮河西路消防救援站接到报警:一建筑工地施工现场发生塌方,女子马某被埋土中。接到报警后,淮河西路消防救援站立即出动赶赴现场进行处置。

消防人员到达现场后发现,事发地点一深沟内有多名群众正用身体顶着一面墙体,墙体一部分发生塌方,马某正被埋压在塌方的泥土下方,无法动弹。消防人员立刻制定方案对被困人员展开救援。由于现场作业面较小,无法使用大型机械及破拆工具,同时为防止救援过程中出现二次塌方,在挖掘过程中,由部分消防人员与群众用身体顶住已塌方的墙体,由2名消防人员通过铲子和双手进行人工挖掘,将被困人员的身上首先解救出来,让被困人员能够正常呼吸。救援中被困人员因紧张

紧张咬住消防人员的手臂。经过10分钟的救援,被困人员马某上半身成功脱离墙面。

由于马某被埋较深,加之现场作业面狭小不利于救援,为尽快将马某成功解救,现场指挥员确定由1名消防人员悬吊在被困人员的上方防止挖掘时有物体砸落到被困人员,另2名消防人员用身体支撑马某的前后墙体,其他消防人员配合挖掘机开展救援。经过20分钟的救援,马某上半身被解救。

救援人员迅速挖掘马某身边泥土,10分钟后马某大腿部位被解救出来,判定马某的被困体位后,在确保安全的情况下,消防人员对马某开展最后救援。经过40多分钟的紧张救援,被困人员马某被成功救出,现场消防人员与群众将其送上120急救车。据医院介绍,马某现生命体征正常,已无大碍。